

RAM: Ποιος είναι ο στόχος της κατάληψης TerraIncognita; Πότε ξεκίνησε;

ΤΙ: Συντρόφισσες και σύντροφοι, καλησπέρα από τα μακρινά εδάφη των ευρωπαϊκών μητροπόλεων. Γυρνώντας 17 χρόνια πίσω η κατάληψη και η συλλογικότητά μας βρίσκουν τις ρίζες τους στον απόηχο του κινήματος ενάντια στην παγκοσμιοποίηση με τη διαδήλωση ενάντια στην σύνοδο των G7 το καλοκαίρι του 2003 και του κινήματος υπεράσπισης των 7 συλληφθέντων αγωνιστών από τα γεγονότα της αντισυνόδου. Η νικηφόρα έκβαση του αγώνα για την απελευθέρωση των συλληφθέντων βρίσκει το αναρχικό κίνημα της Θεσσαλονίκης σε μια κρίσιμη στιγμή κορύφωσης που αποζητά την εδαφικοποίηση των αντιστάσεων και των αναρχικών προταγμάτων μέσα από τη δημιουργία σταθερών σημείων αναφοράς και έκφρασης ριζοσπαστικών αντιλήψεων και επιλογών αντιπαράθεσης με το κράτος και το κεφάλαιο. Η Terra είναι γέννημα θρέμμα της αναγκαιότητας ύπαρξης ενός σταθερού κέντρου οργάνωσης και υποστήριξης του πολύμορφου αντικαθεστωτικού αγώνα, μια επιλογή που θέλουμε να πιστεύουμε πως υπηρετεί σταθερά στα 17 χρόνια ύπαρξης μας.

RAM: Ποιες ήταν οι καθημερινές δραστηριότητες; Ο στόχος και οι δραστηριότητες άλλαξαν με τον καιρό;

ΤΙ: Σε αυτά τα 17 χρόνια η κατάληψη έχει στεγάσει δεκάδες δραστηριότητες και δομές ενώ ταυτόχρονα αποτέλεσε και αποτελεί ακόμα ενεργό μέρος αγώνων και πολιτικών δραστηριοτήτων. Μέσα στην κατάληψη έχουν αυτοοργανωθεί ομάδες και εργαστήρια φωτογραφίας, εικαστικών δραστηριοτήτων, μεταξοτυπίας, πολιτικού αρχείου, βιντεοθήκης ενώ το τελευταίο διάστημα λειτουργούσαν οι δομές του γυμναστηρίου, η αυτοοργανωμένη τυπογραφική κολεκτίβα Druck, το βιβλιοπωλείο, το ιατρείο πρώτων βοηθειών και η αυτοοργανωμένη εργαλειοθήκη. Σε ότι αφορά το πολιτικό σκέλος πέραν της σταθερής ύπαρξης της πολιτικής συλλογικότητας, η κατάληψη έχει στεγάσει ή φιλοξενήσει ανά τα χρόνια ομάδες για τους μετανάστες, για τα έμφυλα ζητήματα, για τον αντισπισισμό, την εργασιακή καταπίεση και την ταξική εκμετάλλευση, τον αντιφασιστικό αγώνα και άλλα πολλά ζητήματα. Ως εκ τούτου η κατάληψη TerraIncognita αποτελεί έναν χώρο που συνέβαλλε σταθερά στην ενίσχυση του πολύμορφου αναρχικού αγώνα ενάντια σε κάθε μορφή καταπίεσης, ιεραρχίας και διαχωρισμού.

RAM: Να μας πείτε λίγα πράγματα για το πολιτικό πλαίσιο στη Θεσσαλονίκη και πώς η κατάληψη χωρούσε μέσα σε αυτό το πολιτικό πλαίσιο.

ΤΙ: Ίσως σας απαντήσουμε με ένα παράδειγμα του πρόσφατου παρελθόντος. Η Θεσσαλονίκη αποτελεί τη δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας αλλά και ένα από τα ισχυρότερα σημεία αναφοράς της βαλκανικής χερσονήσου. Έχοντας ένα βαθύ παρελθόν εθνοκεντρισμού με βάση την καταλυτική επιρροή θρησκευτικής εξουσίας μιλάμε για μια πόλη αρκετά συντηρητική. Η διακρατικές συγκρούσεις του ελληνικού κράτους με αυτό της μακεδονίας, μετέτρεψαν τη Θεσσαλονίκη σε αρένα αντιπαράθεσης νεοφασιστικών μορφωμάτων τα οποία καλεστήκαμε να αποκρούσουμε, περιφρουρώντας τις δομές και επιλογές αγώνα ενάντια στο μίσος. Ίσως γνωρίζετε πως για πάνω από έναν χρόνο ο κόσμος του αγώνα ήταν σε διαρκή συναγερμό απέναντι στις φασιστικές συμμορίες που ξεπήδησαν από τα εθνικιστικά συλλαλητήρια πραγματοποιώντας μια από τις μεγαλύτερες επιθέσεις που έχει δεχθεί το ελλαδικό

αναρχικό κίνημα και οδήγησε στον ολοκληρωτικό εμπρησμό μιας κατάληψης (κατάληψη Libertatia) – η οποία 2 χρόνια μετά βρίσκεται σε διαδικασία ανοικοδόμησης σε πείσμα όσων θέλησαν να καταστείλουν τη δράση της. Η κατάληψη μας όπως και κάθε άλλη κατάληψη στην πόλη αποτελούσαν διαρκώς τα κέντρα ανάκρουσης και υπεράσπισης της ελευθερίας ενάντια στο φασισμό και τη μισαλλοδοξία. Πέραν όμως τούτου, η κατάληψη λόγω και του γεωγραφικού της σημείου αποτέλεσε ένα σταθερό επιχειρησιακό κέντρο για δεκάδες ομάδες και μεμονωμένους συντρόφους όπου καθημερινά διεξήγαγαν συναντήσεις, συνελεύσεις, εκδηλώσεις κ.α.

RAM: Από τη θέση μας στις ΗΠΑ, φαίνεται ότι ο αναρχισμός έχει μια ευρεία απήχηση στην Ελλάδα, με τον γενικό πληθυσμό να κατανοεί τις πολιτικές του προθέσεις, και οι αναρχικοί έχουν προχωρήσει στη χάραξη αυτόνομων περιοχών. Μπορείτε να μας εξηγήσετε πώς έχει αλλάξει ο αναρχισμός στην Ελλάδα μετά την εξέγερση του 2008 και πώς η στρατηγική της Terra Incognita χωράει μέσα σε αυτό το πολιτικό πλαίσιο?

ΤΙ: Η Ελλάδα έχει μια μακρά ιστορία στην ανάπτυξη κινήσεων αντίστασης για πάνω από 100 χρόνια. Το στρατηγικό σημείο του ελλαδικού χώρου που αποτελεί το νοτιότερο σύνορο της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και των Βαλκανίων αλλά και το επιχειρησιακό σταυροδρόμι της ανατολικής Μεσογείου αποτελεί κεντρικό παράγοντα για τον οποίο αποτέλεσε το επίκεντρο μεγάλων εντάσεων και διαπραγματεύσεων, πολιτικών και στρατιωτικών εξελίξεων και αντιπαράθεσεων. Η ιστορία μας έχει δείξει πως όπου η αντίσταση γεννιέται εκεί που βασιλεύει η αδικία, η εκμετάλλευση και η καταπίεση. Γιατί η αντίσταση είναι ζωτική αναγκαιότητα. Το σύγχρονο αναρχικό κίνημα στην Ελλάδα (αλλά και σε άλλες χώρες της μεσογείου όπως η Ιταλία και η Ισπανία) αποτέλεσε εξελικτικό απότοκο των ιστορικών κινήσεων αντίστασης των καταπιεσμένων προλεταριακών στρωμάτων που βρέθηκαν στο στόχαστρο 2 παγκόσμιων πολέμων αλλά και ενός εμφυλίου, των αιματηρών εργατικών αγώνων και των κοινωνικών εξεγέρσεων. Δεν ξέρουμε αν η κοινωνία κατανοεί πλήρως τις θέσεις των αναρχικών, όμως είναι σίγουρο πως δεκαετίες τώρα το αναρχικό κίνημα δηλώνει με συνέπεια, παρών σε κάθε κοινωνικό και ταξικό αγώνα γεγονός που οδήγησε και στην ύπαρξη δεκάδων δομών και σημείων αναφοράς που άντεξαν μέσα στη φθορά του χρόνου και την καταστολή.

Η εξέγερση του 2008 έχει παρουσιαστεί ως η κορύφωση του αναρχικού κινήματος όμως η αλήθεια είναι πως τα γεγονότα που ακολούθησαν με αφορμή την χρηματοπιστωτική ομηρία της κοινωνικής βάσης στις μνημονιακές δεσμεύσεις των ευρωπαϊκών θεσμών (ΔΝΤ, ΕΚΤ, ΕΕ) γέννησαν σημαντικά γεγονότα και στιγμές αντίστασης μεγαλύτερης διάρκειας, οι οποίες όμως δυστυχώς απέδειξαν και τα όρια του κινήματος. Η αδυναμία οργανωμένης πρότασης εξόδου από την καπιταλιστική ομηρία με ριζοσπαστικά χαρακτηριστικά και επαναστατική προοπτική αποτέλεσε καταλυτικό παράγοντα για αυτό που πολλές φορές ερμηνεύουμε ως χαμένη ευκαιρία. Όμως η αλήθεια είναι πως από τότε μέχρι σήμερα το αναρχικό κίνημα έχει κάνει αρκετά βήματα πολιτικής συγκρότησης και αντίληψης της επικαιρότητας και της κίνησης του κεφαλαίου και του κρατισμού. Η Terra μέσα σε αυτά τα χρόνια έκανε αυτό που θα λέγαμε ως αυτονόητο: αποτέλεσε ενεργό μέρος των κινήσεων αντίστασης και του αντικρατικού αγώνα

συμβάλλοντας με τις μικρές και μεγάλες μας δυνάμεις στην εξελικτική πορεία της κοινωνικής και ταξικής σύγκρουσης.

RAM: Ποιες πολιτικές στρατηγικές βλέπετε εσείς ως πιο σχετικές για το μέλλον;

ΤΙ: Τα τελευταία χρόνια ένα μεγάλο μέρος του κινήματος (και μέσα σε αυτούς και εμείς) επιλέξαμε να πραγματοποιούμε επώνυμα συνεχείς δράσεις ενάντια στο κρατικό και καπιταλιστικό σύμπλεγμα, τους πολιτικούς μαφιόζους και όσους είναι υπεύθυνοι για την εκμετάλλευση και καταπίεση της κοινωνικής βάσης έτσι ώστε να μπορούμε να ακολουθήσουμε μια σταθερή στρατηγική αντιπαράθεσης που αφορά τη συνέπεια μέσα από την πολυμορφικότητα του αγώνα. Αυτό αποτελεί και έναν βασικό λόγο που μας έθεσε στο άμεσο στόχαστρο της καταστολής. Το στοίχημα για μας είναι μεγάλο: οφείλουμε να αποδείξουμε πως το κράτος χτυπώντας μας δεν κατάφερε να κάνει τίποτε παραπάνω παρά να εκκενώσει έναν χώρο. Για μας είναι ζωτικής σημασίας η επιστροφή στην αρχική μας στρατηγική ως πολιτική ομάδα και ως κατάληψη: να δημιουργούμε σταθερά σημεία αναφοράς και έκφρασης του αναρχικού αγώνα και να εντείνουμε τη σύγκρουση με τους μηχανισμούς και το πολιτικό προσωπικό που ευθύνεται για την κρατική και καπιταλιστική βαρβαρότητα, την ταξική εκμετάλλευση και την ανισότητα.

Για 17 χρόνια η κατάληψη Terra Incognita έχει αποτελέσει τη φωνή και το σώμα κάθε αποκλεισμένου. Είμαστε δίπλα στους φυλακισμένους και τους παράνομους συντρόφους, στις μετανάστριες, στους αόρατους και τους αποκλεισμένους. Για 17 χρόνια πολεμάμε κάθε εκφραστή του κρατικού μονοπωλίου και του καπιταλιστικού αυταρχισμού, κάθε φασίστα, κάθε πολεμοκάπηλο μιλιταριστή, κάθε ευυπόληπτο σκουπίδι. Για 17 χρόνια αγωνιζόμαστε ενάντια στην ταξική εκμετάλλευση, στην λεηλασία και την καταστροφή του φυσικού κόσμου, στην καπιταλιστική ανάπτυξη ως κομμάτι των αυτόνομων πρωτοβουλιών αγώνα. Η ιστορία που κουβαλάμε δε μας αφήνει κανένα άλλο περιθώριο από το να μείνουμε πιστοί και πιστές στον αγώνα.

Υπάρχει όμως και κάτι ακόμα. Από την πρώτη στιγμή έξαρσης της πανδημίας σε παγκόσμιο επίπεδο, η κατάληψη Terra Incognita μετατράπηκε σε σημείο αναφοράς της κοινωνικής αλληλεγγύης οργανώνοντας από τις πρώτες μέρες τη δομή αλληλοβοήθειας ευπαθών και αποκλεισμένων ομάδων όπως οι άστεγοι, οι μετανάστες, οι φυλακισμένοι, οι τοξικοεξαρτημένοι, τα αδέσποτα ζώα κ.α. Ένα μεγάλο στοίχημα αποτελεί και η επανασύσταση της δομής όποτε και αν υπάρξει η αναγκαιότητα σύμφωνα με την νέα έξαρση αλλά κυρίως την κρατική διαχείριση της πανδημίας που οδηγεί σε μια πρωτόγνωρη γενοκτονία με ταξικά χαρακτηριστικά.

RAM: Πώς είναι για εσάς η ιδανική διεθνιστική αλληλεγγύη; Ποιος είναι ο ρόλος των αναρχικών στο παγκόσμιο πολιτικό πλαίσιο υποστηρίζοντας τοπικούς αγώνες;

ΤΙ: Η διεθνιστική αλληλεγγύη είναι το μεγαλύτερο όπλο που έχουν στα χέρια τους οι καταπιεσμένοι. Είναι το μοναδικό εργαλείο που μπορούμε να αντιτάξουμε μπροστά στην παντοδυναμία του κοινού μας εχθρού που διψάει συνεχώς για αίμα. Η διεθνιστική αλληλεγγύη οφείλει να μην εξαντλείται σε γραφειοκρατικές ανακοινώσεις και αναφορές (και μόνο) σε γεγονότα που λαμβάνουν χώρα έξω από το πεδίο δραστηριότητας μας. Είναι η έμπρακτη σύνδεση των κινήματων και η ενδυνάμωση του αγώνα

χτίζοντας ένα παγκόσμιο μέτωπο αντίστασης στον κρατικό αυταρχισμό και τη μονοπωλιακή καπιταλιστική εκμετάλλευση. Με βάση αυτό για μας διεθνιστική αλληλεγγύη είναι η γενίκευση των κατά τύπους αντιστάσεων και η δημιουργία ενός ενιαίου μετώπου σύγκρουσης-αυτό που ερμήνευαν για παράδειγμα κάποιοι παλαιότεροι σύντροφοι ως η μεταφορά του πολέμου στις δυτικές μητροπόλεις(αναφερόμενοι στον πόλεμο του Βιετνάμ και τον διεθνιστικό ρόλο των δυτικών αντιπολεμικών κινημάτων). Μιλώντας πιο συγκεκριμένα, για παράδειγμα η διεθνιστική αλληλεγγύη στις πολιτοφυλακές των Κούρδων και Κούρδισσων ανταρτών είναι είτε η συμμετοχή στο μέτωπο μαζί τους, είτε η μεταφορά του πολέμου στο δικό μας πεδίο στοχοποιώντας τα συμφέροντα του κοινού μας εχθρού-προφανώς με κριτική σκέψη και σεβασμό στο εγχείρημά τους.

RAM: Μετά την εκκένωση ζητήσατε διεθνής υποστήριξη. Τι μπορούν να κάνει ο κόσμος εδώ για να υποστηρίξει τον αγώνα σας;

ΤΙ:Βρισκόμαστε στην πρώτη φάση της καταστολής εναντίον μας που αφορά την εκκένωση της κατάληψης μας και τον αφοπλισμό μας καθώς κατάσχεσαν ένα τεράστιο μέρος υλικοτεχνικού εξοπλισμού, πολιτικού υλικού και αρχείου καθώς και το σύνολο της τυπογραφικής κολλεκτίβας. Από εκεί και πέρα με το πέρας των πρώτων 48 ωρών όπου και δεν υπήρχε συλληφθέντας αλλά και το τέλος των ερευνών που οδήγησε στο σφράγισμα και την φρούρηση της κατάληψης, βρισκόμαστε σε κατάσταση αναμονής για ενδεχόμενες διώξεις. Όπως αναφέρουμε και στην πολιτική μας δήλωση δεν αντιλαμβανόμαστε τον εαυτό μας ως το επίκεντρο αλλά ένα μέρος της γενικευμένης καταστολής ενάντια στον κόσμο και τις επιλογές του συνεχούς και αδιάλλακτου αντικαθεστωτικού αγώνα. Στόχος μας είναι να αποδείξουμε στην πράξη πως ο αγώνας μας είναι κοινός και δεν γνωρίζει σύνορα και φράχτες.

Χτυπώντας την Terra αντιλαμβανόμαστε πως χτυπούν την ίδια την επιλογή του αγώνα συνεπώς η αλληλεγγύη για μας είναι να μη δοθεί ούτε χιλιοστό στον εχθρό μας. Ας διαχειριστούμε αυτή τη δύσκολη στιγμή για να χτίσουμε γέφυρες επικοινωνίας και στήριξης των αγώνων που δίνει ο καθένας και η καθεμιά από εμάς. Απευθύνουμε κάλεσμα σε κάθε συντρόφισσα και σύντροφο να εξελίξει τη σκέψη του και να αναλάβει τις ευθύνες του απέναντι στην καταστολή. Η ήττα των κατασταλτικών μηχανισμών θα έρθει τη στιγμή που θα αποδείξουμε πως το χτύπημα σε έναν από εμάς πληθαίνει τις αντιστάσεις και τις αιτίες πολέμου. Δεν έχουμε να δώσουμε κάποια κατεύθυνση γιατί ακολουθούμε μια νοστροπία που δεν ιεραρχεί ούτε διαχωρίζει τη σημαντικότητα των μέσων και εργαλείων αγώνα. Από μια ανακοίνωση αλληλεγγύης και ένα σύνθημα μέσα από τα πεδία των εξεγέρσεων μέχρι μια επίθεση αλληλεγγύης, τα μηνύματα που λαμβάνουμε μας γεμίζουν δύναμη και αποφασιστικότητα για το μέλλον. **Εμείς μπορούμε από τα δικά μας αναχώματα να σας υποσχεθούμε με βεβαιότητα ένα πράγμα: η Terra θα μείνει κατάληψη για πάντα.**

Με σεβασμό και αλληλεγγύη στους αγώνες που δίνετε

κατάληψη Terra Incognita